

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення на базі гуртожитку № 2 Золочівського коледжу Львівського національного університету

22 лютого 2023 року

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Тімоніна Наталія Петрівна;

головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Твердохліб Вікторія Сергіївна.

У присутності:

Шутик Тетяни Вячеславівни – коменданта гуртожитку № 2 Золочівського коледжу Львівського національного університету.

Барилка Олександра – координатора Субнаціонального Кластеру з питань захисту Управління Верховного комісара ООН у справах біженців.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення ВПО – гуртожитку № 2 Золочівського коледжу (далі – гуртожиток).

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване за адресою: вул. Зелена, 2, с. Новоселище Золочівської ТГ Львівської області.

Гуртожиток розташований в пішій доступності до медичної амбулаторії, школи, дитячого садочка. Однак, в селі немає аптеки, що створює певні незручності особливо для літніх людей. До аптеки потрібно їхати до міста, вартість поїздки складає 70 гривень в обидва кінці.

Перебуває в державній власності.

Загальна місткість МКП

На момент візиту в гуртожитку проживає 13 осіб з числа ВПО, з яких 2 дітей до 18 років та 1 особа з інвалідністю.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Всі ВПО заключили договори на проживання.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення в гуртожитку відключене. Використовуються альтернативні варіанти опалення (обігрівачі), які надали волонтери. Проте, температура в приміщенні низька, у жилих кімнатах до 18 градусів, у місцях загального користування – 14-16 градусів.

Водозабезпечення у гуртожитку тривалий час було відсутнє, на момент візиту постачання води відновлено після встановлення міською радою нового насосу. Гаряча вода – завдяки бойлерам.

Питна вода використовується з крана, а також мешканці купують її самостійно.

Електропостачання безперебійне. Альтернативні джерела електроенергії (генератор) відсутні.

Харчування

У гуртожитку на першому поверсі обладнана кімната для приготування їжі, де встановлені дві газові плити та 3 холодильники, морозильна камера, мікрохвильова піч, є пральна машина та сушарка (на момент візиту була не в робочому стані). На кухні є кухонне обладнання (деякий посуд, каструлі, пательня).

Для приготування їжі мешканці купують продукти харчування за власний кошт, а також забезпечуються за сприяння місцевого населення.

Гігієна

У МКП є духова, яка в дуже занедбаному стані та потребує ремонту. Через відсутність опалення в душовій дуже холодно. Під час відсутності водопостачання для ВПО було виділено місце в туалеті для імітованої душової (милися в тазях).

Є окремо санвузол з умивальниками та туалетом, які потребують також ремонту.

У туалеті немає перегородок, що унеможливує одночасне користування декількома людьми, особливо різнополими. Силами адміністрації навчального закладу встановлено каркас для перегородок, проте процес відокремлення кабінок не завершено.

На стелі та стінах наявні сліди підтікання води, а подекуди й плісняви.

Протипожежна безпека

У гуртожитку наявні вогнегасники, протипожежна система є, проте, чи вона працююча, не встановлено.

Укриття

Укриття відсутнє.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля гуртожитку та самі приміщення не мають пристосування для використання маломобільними особами.

Умови в кімнатах

У кімнатах ВПО проживають переважно сім'ями по 2-3 особи, є необхідні меблі. Водночас, у кімнатах відсутні шафи.

Вікна в деяких кімнатах замінені на металопластикові. Однак, зважаючи на те, що будівля досить стара, штукатурка біля підвіконня від грибка обсыпається. У кімнатах відчувається вологість, подекуди видимі сліди плісняви.

Прибирання приміщень здійснюється самостійно ВПО.

Дозвілля

Кімната для дозвілля не облаштована. Наявне лише підключення до інтернету.

Послуги

При спілкуванні з ВПО встановлено, що ВПО відвідує час від часу адміністрація органу місцевого самоврядування та закладу.

Мешканці гуртожитку забезпечуються гуманітарною допомогою за рахунок благодійних організацій. Безоплатна правова допомога та консультації надаються представниками благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист».

Побутовою технікою МКП забезпечено за рахунок Чеської неурядової організації «Людина в біді»

Скарг щодо доступу до медицини немає, ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування. Разом з тим, ВПО повідомлено про відсутність аптеки в селі, за ліками необхідно їхати до міста.

Усі мешканці МКП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

2 дітей ВПО навчаються в місцевій школі. Скарг на організацію освітнього процесу не надходило.

Працевлаштування

Повідомлено, що із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, ніхто не працевлаштований.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 5 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення їх прав місцевими органами влади не надходило.

Скарг на умови проживання також не було.

Загальні потреби:

- продукти харчування;
- ремонт санвузлів та душових;
- ремонт кімнат (наявна пліснява на стінах), обсипається штукатурка;
- забезпечення шафами (6 шт), ліжками (10 шт), матрацами (10 шт), постільною білизною (10 комплектів).

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Львівській обласній військовій адміністрації:

- опрацювати спільно з керівництвом гуртожитку та міжнародними і національними організаціями питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в облаштуванні належних умов проживання (можливість проведення ремонту туалету, душової, забезпечення необхідними меблями, продуктовими наборами).
- розглянути можливість відкриття при сільській медичній амбулаторії аптечного кіоску.

Заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України



Наталія ТИМОНІНА

Головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України



Вікторія ТВЕРДОХЛІБ